

Ata da 4ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo de 1981.

As 14:00 horas do dia 14 de Maio de ano de 1981, sobre a Presidência do Vereador António Gomes de Sousa, Secretariado pelo Vereador Francisco Ribeiro de Sousa realizou-se a seguinte sessão.

Feito a chamada pela Ordem verificou-se a presença dos seguintes senhores Vereadores: Maria Leite Lustosa, José Rosendo Sales, Odimar Xavier Soares, António Alcântara Bares, João Leiriano da Silva, José Aragão Mota, Luís Tomate da Costa, Francisco Ribeiro de Sousa e António Gomes de Sousa. Conforme declarou o Secretário Power número legal o Sr. Presidente declarou aberto os trabalhos da presente sessão, que consistem do seguinte:

1º - Foi lida a Ata da Sessão anterior, tendo em seguida o Sr. Presidente facultado a palavra a respeito da mesma, usando a palavra os senhores Vereadores.

JOSÉ ARAGÃO MOTA.

A pesar de que não estava presente mais achei a

pta bem bolada, achei os debates muito estes, sou a favor da pta.

MARIA LEITE LUSTOSA.

Eu não estava presente, por isto me recuso a aprovar a pta, pois a mesma tem muitas criticas contra o Prefeito, pois se ele foi as Presas para ora teus e porque não ira de apés, e tambem porque nemre vai, achei o Sr. Presidente certo em defender o Sr. Prefeito, mais o certo e que na hora aqui foi o Prefeito que deu alguma coisa ao Povo, eu soube que vinheram até pessoas de condições pegar as coisas, o que acho que deviam ficar para os pobres, Sobre o que disse o colega Francisco Ribeiro de que não podia ir a Fortaleza está certo, eu tambem não iria e sim indo em companhia do Prefeito, pois indo só não se consegue avançar nada.

O Venador Luiz Nonato da Costa pede-lhe um aparte e pergunta ao Sr. Presidente: o Sr. facultou a palavra a respeito da pta.?

PRESIDENTE.

Foi e a colega esta falando dentro do que foi escrito na pta.

Continua com a palavra o Venador:

LUIZ NONATO DA COSTA.

Sobre a pta o que tenho a reclamar e um pequeno engano do Redator, pois na parte dos subsidios dos Venadores de Independencia eu disse que tinha ouvido falar e não que tivesse certeza.

Em seguida o Sr. Presidente pois a pta em votação, votando contra a Venadora Maria Leite Lustosa, mais por votar a maioria a favor o Sr. Presidente declarou a pta aprovada.

2º Foi lido Ofício Nº 523 do Coordenador de Operações do GOSCAP em Fortaleza, ao Coordenador do GOSCAP de Novo Oriente, autorizando a Reativação do Camo PIPA em nossa cidade.

3º Foi lida uma baixa assinada pelos sr. senhores Francisco Mendes da Silva, Antonio Alcântara Dantas, Luiz Renato da Costa e Odimar Javier Soares, recomendando ao Excmº Governador do Estado com muita brevidade a Construção de Ponte Várzea do marão e a Estrada interligando o mesmo Município ao vizinho Estado do Piauí.

Com requida o Sr. Presidente facultou a Palavra, falando os senhores Vereadores:

LUIZ RENATO DA COSTA.

Exatamente a nossa Viagem a Fortaleza foi a Procura de uma deleção para o mesmo Município, mais como Deus é bom parece que tudo agora foi sanado, mais o certo é que a Prova está aí de que fomos a Procura de alguma coisa; Quando chegamos lá o Sr. Prefeito já estava, disse a Colega que não se deve ir acompanhado do Prefeito, mais muitas vezes se vai só, motivo o qual como aqui já foi dito que é pela a falta de união, mais mesmo indo-se só está aí a reativação do Camo PIPA, pronto para funcionar, certo que agora comessou o inverno mais que a agua ainda não é abundante, só tem por enquanto enchôrgos, eu teria de me interessar pelo funcionamento do CARRO, pois é o meu ganha pão, achei um pago bem acertado o nosso e do Sr. Prefeito em ter avançado mais bolsos, pois vai sanar a situação de uma parte de parte.

ODIMAR JAVIER SOARES.

Diante da situação do momento, estamos

Praticamente Para benzerado com a Emergencia de Deus, mais nós lutamos em busca de Recursos, pois ai esta um memorandum enviado por nós e o Vice-Prefeito, pois somos nós Vereadores que procuramos lutar mesmo com a pouca condicao, embora esta luta seja descombrada por parte de Vereadores que acham que as Vizes fazemos criticas ao Prefeito, mais a Promessa foi feita pelo Governador "Pard" que o ajuda seria iniciado ate como tambem a estrada ao fisui, esta ai tambem o cario do colega Luis Nonato fichado pronto para trabalhar, pois o Alem continue tudo for para arranjar recursos para o mesmo municipio, embora eu peço a Deus para que não se precise, mais ai esta um documento nós batalhando a Prova de Recursos.

JOSE PROCOPIO MORA.

Estamos a ouvir o movimento de hoje, e sobre os colegas que foram a Fortaleza esta ai a prova, eu não fui porque vim saber de ultima hora, mais não foi falta de condicões. Quanto ao Carno P.P.P no momento não estamos precisando, mais no que se precise da esta ai. Sobre o ajuda não é o caso de não estarmos precisando, pois nós precisamos mesmo com invernos, se o Governador quiser deve vigorar a construção do ajuda e da Estrada.

FRANCISCO RIBEIRO DE SAUS.

Hoje estou muito satisfeito por não ver mais aquela calamidade, como tambem satisfeito por esta aqui todos os colegas; Sobre o Carno P.P.P é muito bom, pois se precisarmos da esta no ponto, com relação a estes documentos parabens a Vozes é um Praver, e agradeço a Deus por desde entem haver

sendo a situação, obrigado.

MARIA LEITE LANTAS.

Não todos estamos de parabéns com o inverno, e os Verederos que foram a Fortaleza também estão de parabéns, o Sr. Prefeito também arranjou 300 bolcos, mais o pessoal não quis porque chegou o inverno e eles temiam que cuidarem de suas Roças. Quanto a estrada era para ser feita toda Brasil, e quanto ao aquele rei vai empregar muita gente por muito tempo, então estão todos de parabéns, Mas não Deus quando quer e que dá bolcos cheios para todos, estas coisas não quem Vários, Deus deu apenas um pequeno castigo para nós, mais agora chegou a hora de todos lhe agradecer. Parabéns aos colegas que arranjaram estas coisas e também os que ainda não podiam arranzar, obrigada.

Luiz Manoel da Costa.

Air esta a opinião de alguns colegas, pois não Deus mandou para todos como a colega falou.

Eu em Fortaleza recebi de algumas críticas a minha feita, diziam que agora não os empréstimos, pois eu tinha ido a Fortaleza arranzar para o Banco despachar todas as 1ª parcelas dos empréstimos agrícolas, rei que o Banco deixou de despachar as 1ª parcelas ao povo, mais o colega Antônio Pleintava foi que levou um documento a este respeito, mais nem se quer tivemos uma redução, o certo é que Deus Comprendeu as críticas a minha feita.

A respeito dos Subsidios eu procurei saber no Conselho de Lantás e lá fui informado que um deputado ganha R\$ 250.000,00 e que nós aqui ficamos com um salário de R\$ 7.500,00. Quero falar sobre o Fundo de Participação, que o Sr. Prefeito recebeu

de Janeiro a Fevereiro um total de R\$ 3.522.500,00, no- mão se sabe e a que foi feito deste dinheiro, isto é a Verdade.

JOSE BRAGA MORA.

Como falou a colega Maria Leite, nós sempre era, Pois o Prefeito arranjou para empregar 300 operários, não foi 300 bolso, Pois se isto fosse dava para sanar a situação de muita gente, estes 300 homens que ora irão se empregar o Peacis me falou que vai tirar uns homens para a Gamelina, isto certo, mais peço que tire também uns e bote no limpo das Ruas, Pois esta uma imundicia, Peço também que façam uma Reforma no Centro de abastecimento, Pois esta uma vergonha, falta Sanitário e o povo esta precisando, a hora é esta de fazer.

ODIMAR DAUER SOARES.

Dentro do Pronunciamento do colega José Aragão, faço um apelo para que vejam a situação de nossa cidade, estão nos vivendo junto com os animais, Pois a Comissão foi uma luta com os criadores para ver criada e hoje se ver os animais mortos do mesmo jeito, Pois o Prefeito tem condições para isto, vejam que ele recebeu já este ano R\$ 3.600.000,00 do Fundo de Participação e encontra-se todo funcionalismo atarado, se a pouco foi criticada, mais quem não quiser ouvir que não entre em politica, estes 300 homens a Prefeitura vai participar de 70 homens, isto pago pelo governo Federal, o que é uma grande ajuda a serviço do Município, se por acaso fosse mais não resta duvida que seria melhor.

PRESIDENTE.

Sobre estas coisas que os senhores arranjaram, já sei que as bolso não ser mais preciso, pois empregando este número de homens como dizem os senhores

18
que arranjaram, as bolsas praticamente não
relacionadas.

O Vereador Luiz Norato da Costa pede-lhe
um aparte o que lhe é devido.

O Sr. Presidente entenda bem que estes trabalha-
dores não são para frente de serviços e não para bolsas.

PRESIDENTE.

O colega disse que tinha conseguido a frente
de serviços.

DOMINGOS LAVIER SOARES.

O Sr. deve ver que isto aí é uma reivindica-
ção, é um documento, e demais mil graças a
Deus se não se precisar, se o Sr. não sabe se
premissas é melhor que fique colado.

PRESIDENTE.

Estou explicando porque dizem os senhores que ar-
ranjaram, mais eu estou aqui com os papéis
em mãos.

Nada mais havendo a tratar o Sr. Presi-
dente deu por encerrado os trabalhos da presente
sessão, que finda e achado conforme para
assinado pelo a mesa.

Luiz Norato da Costa

Falvê

Theris Lúte Custosa

Antonio Gomes de Sousa